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平成２２年度第１回 富合町合併特例区協議会臨時会議録 

 

日 時   平成２２年１０月６日（水） 

会 場   富合総合支所 ３階会議室 

 

開会時間  午前 10 時 15 分 

終了時間  午前 11 時 05 分 

 

○ 出席委員（ 9 名 ） 

   会 長   田 中 榮 信 

   副会長   小 山 一 美 

   委 員   米 原 靖 雄 

 野 口 ミナ子 

 村 﨑 博 則 

 改 原 明 博 

  松 永    隆 

 内 藤 信 博 

 菊 池 博 志 

 

○ 欠席委員    （なし） 

 

○ 参考人     （なし） 
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平成２２年度第１回 富合町合併特例区協議会臨時会次第 

 

日 時：平成２２年１０月６日（水）午前１０時１５分

～ 

場 所：富合総合支所 ３階大会議室 

 

１ 開 会 

 

 

 

２ 合併特例区長挨拶 

 

 

 

３ 議 事 

○会長及び副会長の選出について 

   ◎会長及び副会長挨拶 

 

 

○部会員の編成について 

 

 

○部会長及び副部会長の選出について 

 

 

 

４ その他 

○第７回合併特例区協議会定例会 

・開催日時 平成２２年１０月１３日（ 水 ） 午後 １時３０分 

 

 

 

５ 閉 会 
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事務局   
おはようございます。 
開会に先立ちまして、本日は、早朝の集合から、富合町合併特例区構成員辞令交付式にご

出席いただき、有り難うございました。それでは「第１回富合町合併特例区協議会臨時会」

を始めさせて頂きます。ここで配布資料の確認をしたいと思います。１枚紙で「第１回富合

町合併特例区協議会臨時会次第」、それと綴じてあります「第１回富合町合併特例区協議会臨

時会」の冊子がございます。以上の資料を配布しております。 
資料の不足等がございましたら事務局までお申し出ください。 
それでは、お手元に配布してあります会次第に従いまして進行させていただきます。次第

の「会長及び副会長の選出」までを私のほうで司会を進めさせて頂きます。よろしくお願い

いたします。 
それでは、最初に合併特例区長の村崎区長にご挨拶をお願いします。  

 
村﨑 秀 合併特例区長 
  おはようございます。今日は皆さん方揃って本日からあと 2 年の辞令をいただきまし 

た。先般から市長ともお会いし、また議員の有志の方々にもお願いをしましたところ、協 
議会委員の皆さん全員の再任を頂き大変ありがたく思っておるところです。そういう事で 
ございますので今後 2 年間皆さんと共に活動していかなければなりません。前回の任期 
では、当初は分からないことがたくさんございまして試行錯誤してまいりましたが、今か 
らはやはりこの地域は私たちが色々な事に関与しながら進めていかなければなりません。 
それが、引いては熊本市発展に繋がるものだと思っております。皆さま方も承認されまし 
た以上は、中には批判する人も確かにいらっしゃるかもしれませんが、決して批判に負 
けないように、私たちはこれだけの仕事をしているという自信を持ってやっていかなけれ 
ばならないと思っています。また、私たちが行う合併特例区のイベントには、協議会委員 
の皆様にもぜひ積極的に参加をして頂きまして、地域住民にその存在感を示して頂きたい 
と思います。早速、来月には合併特例区のイベント行事として町民体育祭、産業際がござ 
いますので、協議会委員の皆さんの支援をお願いしたいと思います。そして、出来ました 
ら暇のあるときは総合支所においでになって、行政がどんな仕事をしているのかを確認し 
て頂き、情報を収集してください。情報がなければ協議会委員としてのいい仕事に繋がら 
ないと思いますので、各課にどのような仕事があるのか、把握をお願いしたいと思います。 
今後私が一番懸念しているのは、この３年後に合併特例区設置期間が終了すると、熊本市 
の色々な合併恩恵による予算が削られたり、嘱託員制度も町内自治会制度に移行していか 
なければならないなど、様々な面で熊本市の制度に合わせていかなければならない状況が 
発生してきます。今回の２年間の任期は、そのような情勢を念頭に置きながら、今後残り 
の合併特例区設置期間である 3 年先を見据えて、地域の期待に応えることができるよう 
に私達が先導的役割を果たしながら色々な運営をしていかなければならないと思ってお 
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りますので、ぜひご協力お願いしたいと思います。前任期の活動以上の仕事を今回の任期 
でして頂くことをお願いして挨拶に代えます。 

 
事務局 
  ありがとうございました。  
  本日は、協議会構成員辞令交付式後の臨時会でありますので、本来ならば委員の皆様方 

に自己紹介をお願いするところでございますが、皆様、再任でございますので自己紹介は 
省略させていただいてよろしいでしょうか。                                  

 
 （「異議なし」の声あり） 
 
  それではこれより「次第３ 議事」に入らせていただきます。 
  会議の進行につきましては、合併特例区規約第１０条第４項の規定により「会議の議長 

は、会長が務める」となっておりますが、第１回の合併特例区協議会臨時会でございます 
ので、議長が選出されますまでの間、田中前会長に臨時議長の職務をお願いしたいと存じ 
ます。  
 それでは、田中前会長、前の席によろしくお願いします。 
  

田中 榮信 臨時議長 
  皆さん、おはようございます。 

ただいま、事務局からご指名がありましたように、前会長の田中が本日の協議会臨時会 
の臨時議長の職務を行うことになりました。 
もとより、会長が選出されるまでの間ではございますが、皆様のご協力によりまして 

 無事、臨時議長の職務を果たしたいと存じますので、よろしくお願いいたします。    
 
事務局 
  それでは、会長、副会長の選出について事務局から、説明をお願いします。   
  
事務局    

会長、副会長の選出について説明致します。 
  資料の２ページに富合町合併特例区規約第 9 条を掲載しておりますが、その第 1 項に 

「合併特例区協議会に、会長及び副会長各 1 人を置き、構成員の互選によりこれを定め 
る。」、第２項に「会長及び副会長の任期は構成員の任期よる。」、第 3 項に「会長、副会 
長の解任については、協議会で協議し、決定する」となっています。 
 よろしければここで互選をお願いします。 
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田中 榮信 臨時議長 
ただいま、事務局より説明がありました、会長及び副会長は委員の互選によるものとな 

っております。 
 このことから、ご推薦等はございませんでしょうか。 

   
松永 隆 委員 

 よろしいですか。私の意見としては、今日は皆さん９名が全員再任ということで、い 
ままでの流れとして合併特例区設置期間である５年間のうち２年が過ぎました。これか 
らの２年間、当初皆さん方と話し合ってやっていくべきことは、ひとつに 5 年後をどう 
していくかということに皆さん方とひとつの考え方にまとめようと思います。残り３年 
ということでございますので、メンバーも同じでありますので、私は別にそのまま前回 
と同じ継続の形で、それぞれが新しく引き継いだ中で色々新しい形のなかで風を入れる 
べき立場でもないと思いますので私は、そのままの形でいってもらうのを望みます。 

 
内藤 信博 委員 

 よろしいですか。その前にぜひ、私が会長をやりたい、副会長をやりたいという方がい 
らっしゃるかどうか、もしいらっしゃらない場合は、皆さんで決めたらどうかなあと思い 
ます。 

 
菊池 博志 委員 
  合併特例区が始まる時に、会長、副会長、部会長いろんな部会にも所属しましたけれど 

も、その時に決まったときに 2 年後にはまた改選をして一から出直すという話をされた 
と思うんですが、それを基本的に考えるのであれば、そのままずるずると行くよりも、例 
えば委員会を変わりたいと思っている人もいるかもしれないし、それを先ず聞いたなかで、 
進めていったらどうかなと私は思います。 

 
村﨑 博則 委員 
  ちょっといいですか。私は出来れば、会長、副会長及び部会長も前任のままでいったら 

どうかなあと私は思います。 
 
松永 隆 委員 
  今は、会長及び副会長の選任で、部会はあとの議事なので、部会は部会で入れかわって 

もいいと思います。先ずは、会長及び副会長の選出を議長、決めてください。 
 
田中 榮信 臨時議長 

 松永委員も申されましたし、内藤委員からも会長、副会長を誰かしたいという人がいれ 
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ば、また、ご推薦があればという話があった訳ですけど、その辺りを皆さん考えていただ 
いて、互選か推薦をしていただきとそういうふうに思います。 

 
菊池 博志 委員 
  私のなかでは、合併特例区が始まったときに、2 年後には又改選があるんだなあと考え 

ておりましたので、田中前会長が駄目とか、そういう話ではなくて、新しい風を入れると 
いうでもなくて、やはりそこは代えていったほうが、新たな気持ちでやれるんじゃないか 
なと思いますので、私は、会長、副会長が代わっていただけることを希望します。 

 
米原 靖雄 委員 

 この議事は、会長及び副会長の選出になっております。選出したい人があれば、挙手 
していただきたいということでございます。精一杯がんばろうという人があれば、その人 
の意見も尊重したいと思いますけれども、立候補者がなければ、他に議論はありません。 
立候補される方があれば、これはみんなで考えていかなければならないと思います。 
 

野口 ミナ子 委員 
 先程も区長が言われましたように、これからの任期２年間を踏まえた所で新しい出発に 
なると思います。だから、改選があった方が新しい気持ちになれるかなというふうに思い 
ます。 

 
田中 榮信 臨時議長 

 今ご意見ありましたように、我こそはという人がいればというような話ですので、挙手 
をして立候補して頂きたいと思います。 
 

小山 一美 委員 
 やはり、田中議長さんが一番優れていらっしゃると思いますので、もう一期やってもら 
いたいなあと思います。 

 
田中 榮信 臨時議長 

皆さんが、私に会長をやって欲しいということでしたら、僭越ながら富合町の発展のた 
めに頑張ろうと思います。 

 
 （「よろしくお願いします。」の声あり。） 
   

それでは、皆さんのご意見をもとに、前回に引き続きまして、私が会長職を務めさせていた

だきます。皆様方のご協力をぜひお願いしたいと思います。どうぞ、宜しくお願いします。 
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 （「副会長は引き続き小山委員にお願いします」との声あり） 
 
小山 一美 委員 
  それでは、皆さんのご意見をもとに、前回に引き続きまして、私が副会長職を務めさせて

いただきます。合併特例区長からの挨拶にもあったとおり、合併特例区期間終了後に 
 は、スムーズに熊本市の体制に移行できるよう、皆さんとともに頑張っていきたいと思いま

すのでよろしくお願いします。 
 
 田中 榮信 議長 
  それでは、会長が決定いたしましたので、これより、会長が議長となります。 

ここからは、私が議事進行を務めさせていただきます。よろしくお願いします。 
  
  まず「委員の出席数について」でございますが、本日は委員の皆様全員ご出席いただいて

おりますので、協議会規約第１０条第３項の定足数をみたしておりますので、ご報告申し上

げます。 
  
  ここで会議録署名委員の指名をお願いしたいと思います。 

会議録署名委員の指名につきましては、協議会会議運営規則第７条第２項の規定により、

指名をさせて頂きます。 
本日は、改原委員と松永委員にお願いしたいと思います。よろしくお願いします。 

 
  それでは早速、お手元の次第に沿って議事を進めてまいりたと思います。 
   
  最初に、「部会員の編成」につきまして事務局から説明をお願いします。 
 
 事務局    

資料の最後のページになりますが、富合町合併特例区協議会部会設置規程がございま 
す。その第２条に協議会が置く部会の名称及び所管事項は、次の表に掲げるとおりとす 
るとし、コミュニテイー部会、広報部会、地域振興会部会がございます。このなかで、 
コミュニテイー部会は、全部の委員さん、また併せて広報部会と地域振興会部会のどち 
らかに参加されるようにお願いしたいと思います。 

    
田中 榮信 議長 

 部会の編成は、現在のままの構成ということで、進んでまいりたいと思いますが、いかが

でございますか 
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  （「異議なし。」の声あり） 
       
  それでは、各部会の編成は、現在のままで変更なしということで決定します。 
  それでは、次に進みます。 
 
  続きまして、「部会長及び副部会長の選出」につきまして事務局から説明をお願いしま 

す。 
  
事務局     

富合町合併特例区協議会部会設置規定第 4 条でございます。 
  第 1 項に「構成員をもって組織される部会に部会長、副部会長及び部会員を置く。」 
  第 2 項に「部会長及び副部会長は、各部会に所属する構成員互撰によりこれを定める。」 
  第３項に「部会長は、会務を総理し、部会の会議（以下「会議」と言う）の議長となる。」 
  第 4 項に「副部会長は、部会長を補佐し、部会長に事故があるとき又は部会長が欠け 

たときは、その職務を代理する。」となっています。 
 
田中 榮信 議長 
  ただいま、事務局より説明がございましたが、部会長及び副部会長は、各部会に所属する

委員の互選によるものとなっております。 
このことから、ご推薦等がございましたらお願いしたいと思います。 

 
米原 靖雄 委員 

 私は、部会長と副部会長は再任でよろしいかと思います。また、部会構成員についても所

属以外の部会へ勉強のためにオブザーバーとして参加してみたいと思いますので、よろしく

お願いします。 
 
菊池 博志 委員 

 すみません。 コミュニティ部会は全員なんですけれども、広報、地域振興部会につい 
ては、各委員さんの希望を取って割り振りをしていただいたほうが、公平だろうと思います

ので、ぜひよろしくお願いします。 
 
田中 榮信 議長 

 他にご意見がなければ、各部会の部会長及び腹部会長は、現体制のままで変更なしとい 
うことでよろしいでしょうか。     
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 （「はい」の声あり） 
 

それでは、各部会の部会長及び副会長は、現体制のままで変更なしということで決定し 
ます。 
 コミュニティ部会  部会長：菊池委員、副部会長：小山委員 
 広報部会  部会長：野口委員、副部会長：米原委員 
 地域振興部会  部会長：松永委員、副部会長：内藤委員 
  よろしくお願いします。 
  
 次に構成員ですが、先程米原委員からも所属にこだわらずにオープン参加でもいいのでは

ないかという意見がありましたが、いかがでしょうか。 
 
（「基本的にはオープンによる全員参加でいいと思います。」との声あり。） 
 

田中 榮信 議長 
 それでは、基本的にオブザーバーとして皆さん方もオープンに参加できるような形で、 
今後進めていくということで、よろしいでしょうか。 
  

 （「はい」の声あり） 
 

 それでは、今後につきましてはそのようにしていきたいと思います。 
  これをもちまして、本日の議事における事項を終了いたしました。 
  
  最後に、その他としまして、次回協議会開催日時を確認したいと思います。 

第 7 回協議会定例会を、１０月１３日(水)の午後 1 時３０分から開会いたしますので、       

よろしくお願いします。 
         
  他に特に何もなければ、これで議事を終了したいと思います。 
  委員の皆様には、長時間にわたり円滑な議事進行にご協力いただき、ありがとうござい 

ました。         
これをもちまして、第１回富合町合併特例区協議会臨時会を閉会いたします。 

  
 
 
 
 




